



# Заполярная РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу -  
договорная.

Суббота, 14 февраля 2004 г. ● ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ● № 7(4008)

## Супермаркет по-оленегорски

Шестого февраля состоялось торжественное открытие городского крытого рынка. Просторное здание, где сперва располагался детский сад, а затем некоторое время Центр детского творчества, осенью прошлого года подверглось капитальной реконструкции. Появились торговые залы, подсобные помещения, специальные комнаты для рубки мяса, для оттаивания замороженной продукции и т.д. Реконструкция, начавшаяся в сентябре, проводилась ударными темпами и была завершена в январе, когда крытый рынок принял продавцов с товаром и — первых покупателей.

И вот — состоялась его официальная «презентация»: глава администрации города перерезал алую ленточку, после чего комиссия, состоявшая из работников мэрии, депутатов городского совета, представителей Центра санэпиднадзора, пожарной охраны и других организаций, в чьем ведении находится контроль за подобного рода объектами, совершила экскурсию по всем отделам и подсобным помещениям рынка. Вывод: работать здесь можно — законы и правила соблюдены. Существенных претензий со стороны пожарных и ЦГСЭН не прозвучало — более того, они (что, вообще-то, является большой редкостью) остались довольны осмотром. Довольны, судя по лицам, и продавцы — под крышей нового рынка тепло, светло и чисто. Купить здесь можно практически все. Кроме продовольственных залов, в число которых входят не только мясо-молочные, рыбные и овощные, но и хлебобулочные и даже кондитерские, есть отделы, отведенные под одежду, обувь, парфюмерию, цветы, сувениры и всевозможную необходимую в хозяйстве мелочь.

Кто-то из проверяющих окрестил новое торговое заведение супермаркетом — и, если сделать скидку на провинциальный масштаб, был, наверное, недалек от истины.



Читайте на 3-й стр.



### «С боевыми друзьями встречаюсь встречаюсь...»

На календаре — середина февраля, и это значит, что Оленегорск вновь становится городом встречи тех, кому близка боль и дорога память Афганистана: сегодня, 14 февраля, в Ледовом дворце спорта в 13 часов состоится торжественная церемония открытия областного Фестиваля солдатской песни «С боевыми друзьями встречаюсь, чтобы память нить не прервать...», посвященного 15-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Затем последуют жеребьевка и конкурсное прослушивание. Пятнадцатого февраля там же в 14 часов начнется гала-концерт и пройдет награждение победителей (цена билета 30 рублей). Среди участников песенного форума и уже хорошо знакомые оленегорцам авторы и исполнители, и дебютанты.

15 февраля — День памяти  
воинов-интернационалистов в России

### Уважаемые воины-интернационалисты, ветераны локальных конфликтов! Дорогие земляки!

Вот уже 15 лет минуло со дня вывода советских войск из Афганистана. Но до сих пор эхо этой войны отдается в сердцах россиян. Проявив в сложнейших условиях верность присяге, мужество и героизм, воины-интернационалисты с честью выполнили свой долг. 14 тысяч из них, в том числе 44 наших земляка, отдали при этом жизнь.

Мы помним и скорбим о тех, кто не вернулся из боя. Мы помним о тех, кто вернулся с подорванным здоровьем, опаленными войной душами. Мы все в долгу перед ними.

Желаем воинам-интернационалистам, всем ветеранам армии и флота, прошедшим через огонь «горячих» точек и локальных конфликтов, веры в себя, в добро, в будущее Родины, интересы которой они честно защищали. Крепкого вам здоровья, удачи, тепла и любви близких!

А. Селин, первый зам. губернатора Мурманской области;  
П. Сажин, председатель Мурманской областной думы;  
В. Лосев, гл. федеральный инспектор в Мурманской области.

### Уважаемые ветераны боевых действий в Афганистане!

Поздравляю вас со знаменательной датой — 15-летием вывода советских войск из Афганистана и выражаю вам слова огромной признательности за выполнение перед Отечеством обязанностей по защите его интересов.

Желаю долголетия, здоровья, сохранения крепкого воинского братства, новых встреч с боевыми друзьями, благополучия, мира и добра.

Н. Сердюк, глава муниципального образования  
г. Оленегорск с подведомственной территорией.

## Мэрия-информ

С русского  
на русский

Реформа оплаты услуг, предоставляемых Чубайсом и его коллегами, докатилась и до Оленегорска — отныне всем горожанам квитанции об оплате за электроэнергию будут доставляться на дом. Ко вторнику по городу было разнесено 10,5 тысяч таких квитанций, осталось еще две тысячи. Среди главных проблем называется отсутствие во многих подъездах почтовых ящиков, поэтому зачастую оленегорцы находят бумажки с цифрами прямо у себя в дверях. Не сказать, чтобы все это смотрелось как нечто прогрессивное. «Заполярка» уже начала получать письма от горожан с просьбами перевести значащуюся в квитанциях абракадабру на понятный большинству язык. Что ж, попробуем... Надеемся, гореть не откажется дать в одном из следующих номеров подробные разъяснения на сей счет. В свою очередь, по поручению главы администрации города, МУ «Служба заказчика» передала электросетям имеющиеся сведения о количестве проживающих в каждой квартире, наличие среди них льготных категорий. Это позволило практически исключить необходимость личного посещения квартир съемщиками офиса энергетиков.



## Колдоговор на подходе

По информации, полученной нами в профсоюзном комитете, конференция трудового коллектива состоится не раньше конца марта-начала апреля. В предыдущий раз изменения и дополнения в него вносились в марте 2001 года, и сейчас он действует в том виде, в каком был утвержден тогда большинством голосов. Согласно одному из пунктов, значащихся в этом документе, срок его действия истекает после принятия нового коллективного договора — это как раз и должно произойти на предстоящей в скором времени конференции. Профком и руководство предприятия не намерены форсировать события, поскольку новый вариант колдоговора еще не согласован, и выносить его на утверждение в теперешнем «сыром» виде не имеет смысла.

Когда свою часть работы над проектом колдоговора завершат юристы и специалисты, он будет рассматриваться комиссией, составленной из работников и представителей работодателя. Эта комиссия, в соответствии с законом, обладает широкими правами, и именно она будет той последней инстанцией, после которой основной документ, регламентирующий жизнь предприятия, будет вынесен на рассмотрение делегатов конференции трудового коллектива. Основные вопросы — по производству, охране труда, зарплате — в целом уже согласованы, но осталась еще одна болезненная тема: отпуска, продолжительность которых необходимо привести в соответствие с действующими законодательными актами. Именно этим в данный момент и занимаются юристы, экономисты и трудовики.

# НОВОСТИ КОМБИНАТА

## Будет ли «Салют»?

Не за горами лето, и профком всерьез озабочен проблемой организации отдыха как для детей, так и для взрослых. Во-первых, до сих пор неизвестно, будет ли участвовать фонд соцстраха в финансировании путевок в летний лагерь для гоковских ребят и, если да, то в каком объеме (обычно эта цифра не превышала 50 процентов, остальное приходилось изыскивать здесь, на месте). Во-вторых, нет никаких сведений о том, будет ли бесплатным проезд детей к месту отдыха или его, как в прошлом году, будет частично оплачивать профсоюзный комитет.

Тем не менее, в профкоме твердо пообещали, что юные оленегорцы этим летом в белгородский лагерь «Салют» отправятся непременно. К слову, комбинат уже «бомбят» всевозможные посредники, которым не лень приезжать в наш довольно таки отдаленный угол аж из Москвы, чтобы предложить свои услуги по заключению договоров на приобретение путевок с различными фирмами. От такого сотрудничества профком отказывается, поскольку деловые и дружеские взаимоотношения с «Салютом» делятся уже много лет, и за это время лагерь зарекомендовал себя надежным и добросовестным партнером. Да и лишних денег, чтобы платить коммиссионные посредникам, у ГОКа, откровенно говоря, нет. Ситуация с детским отдыхом должна проясниться в ближайшие недели, так как до конца февраля нужно подать заявку на вагоны.

Предстоит решить вопрос и в отношении оздоровления взрослых. Здесь тоже многое будет за-

висеть от позиции фонда социального страхования. Золотых россыпей от него не ждуть, однако фонд, по крайней мере, мог бы подбросить денег на путевки для представителей так называемых вредных профессий — эта помощь пришла бы как нельзя кстати...

## Состоялся съезд

В начале февраля в Москве проходил отчетно-выборный съезд горно-металлургического профсоюза России, одним из делегатов которого стал председатель профкома ОАО «Оленегорский ГОК» И. Поянский. Форум, продолжавшийся в течение двух дней, оказался довольно представительным — помимо гостей, представлявших сотни крупных горных и металлургических предприятий, в нем принимали участие профсоюзные лидеры и члены Правительства Российской Федерации. Полемика получилась непростой — были затронуты весьма серьезные и актуальные вопросы, поэтому «Заполярка» считает необходимым в одном из следующих номеров остановиться на этой теме более подробно.

## Сигнализация не сработала...

Начало февраля ознаменовалось очередной громкой кражей комбинатовского имущества. Неизвестные срезали две действующие линии электропередач в районе Хариус-озера. Этот факт был обнаружен в пятницу, 6 февраля, после того как «вырубилось» подключенное к линии оборудование. Налетчиков не испугало то обстоятельство, что она была под напряжением — действовали оперативно и профессионально, и в результа-

те почти 500 метров дорогостоящего провода попросту исчезли. В силу ряда технических причин сигнализация не сработала, поэтому обнаружить похитителей, что называется, по горячим следам не удалось. Расследование продолжается.

Когда стало известно о пропаже, специалисты электроцеха в срочном порядке занялись восстановлением поврежденной линии и сумели справиться с этой задачей в предельно сжатые сроки, несмотря на крайне неблагоприятные метеоусловия (в те дни было морозно и ветрено). Электрики — молодцы, и, по словам генерального директора, заслуживают поощрения, а вот тем, в чьем ведении находились срезанные злоумышленниками провода, придется крепко задуматься...

Еще один криминальный эпизод связан с хищением топлива. Как установила служба безопасности комбината, благодаря ловким действиям одной из заправщиц АЭС умышленно создавались излишки горючего, которые она затем продавала «налево». Навар был невелик — рублей по 200 за одну «порцию», а в результате виновница лишилась работы.

## Праздничная вахта

Грядущий уик-энд для работников социально-культурного комплекса выдается довольно напряженным. В субботу, 21



февраля, во Дворце культуры состоится офицерский (другое название: лейтенантский) бал, а на следующий день делегация комбината в расширенном составе отправится на подшефный десантный корабль «Оленегорский горняк». Этот визит не будет дежурным — помимо празднования Дня защитника Отечества, моряки и горняки отметят 5-летие взаимного сотрудничества. Оленегорский ГОК взял БДК под свое крыло в 1999 году, и за прошедшее с того момента время оказал — и продолжает оказывать — служивому люду как материальную, так и моральную поддержку. Визитом к военным будет отмечен и день 23 февраля: представители комбината посетят других подшефных — Краснознаменный ракетно-авиационный полк.

Не обойдется без участия ГОКа и проходящий сейчас в городе Фестиваль солдатской песни. Комбинат, как и в предыдущие годы, оказал организаторам финансовую помощь и взял на себя приобретение части призов.

## Коротко о разном

\* Подходит к завершению месячник промышленной безопасности. В ходе второй волны проверок было выявлено около ста нарушений, произведены три приостановки производственного процесса, восемь человек (один рабочий и семь ИТРовцев) привлечены к дисциплинарной ответственности. Мероприятия в рамках месячника будут продолжаться до конца следующей недели, так что подводить окончательные итоги пока рано.

\* Руководителям гоковских подразделений дано указание выработать меры по уменьшению расхода тепла на промплощадке — в первую очередь, за счет тщательного утепления производственных и бытовых помещений. Теплоэнергия в этом году (после выборов?) наверняка подорожает, к тому же запасы угля у ТЭКа не столь велики, чтобы транжирить их почем зря.

## Приглашает «Оленегорочка»

Двадцать девятого февраля в 14 часов состоится юбилейный концерт народного самодеятельного коллектива ансамбля русской песни «Оленегорочка» — время летит быстро, и «Оленегорочка» уже «Двадцать лет с песней»! Не пропустите знаменательное событие! Билеты продаются.



Фото из архива ансамбля.

## ОАО «Оленегорский ГОК»

объявляет набор на курсы подготовки рабочих по профессии «Электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования» (подземные горные работы).

На курсы зачисляются лица, имеющие среднее (полное) образование, возраст от 20 до 35 лет, не имеющие медицинских противопоказаний для работы в подземных горных выработках. Срок обучения 5 месяцев. При наличии профессии электрослесаря, а также стаж работы на электротехнических установках срок обучения сокращается.

Справки по тел. 5-52-15.

## УАТ ОАО «Олкон» требуются на работу по контракту

водители а/м БелАЗ г/п 30-40 т. Обращаться в отдел кадров. Тел. 5-52-02, 5-52-03.



# Супермаркет по-оленегорски

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Вот как прокомментировал открытие крытого рынка мэр города Н. Сердюк:

— Идея создания крытого рынка давно витала в Оленегорске. Администрация города обязана и делает все возможное, чтобы горожане могли в нормальных условиях покупать необходимые продукты и товары, не боясь быть отравленными или обманутыми. Кстати, по оценке специалистов, оленегорский крытый рынок — второй в области по соответствию требованиям санитарно-эпидемиологи-



ческого и ветеринарного надзора. По их заключению, в ближайшее время на прилавках рынка можно будет безбоязненно приобретать качественную парную свинину, охлажденную рыбу и даже свежую лосятину и оленину, если кто-либо пожелает поставлять эту продукцию.

Создание крытого рынка — очередной шаг в реализации намеченной администрацией города программы по поддержке предпринимательской деятельности в Оленегорске. С открытием рынка более 100 человек, в основном, женщины, получили рабочие места, что особенно важно для нашего города. Сюда перевели торговую деятельность те предприниматели, кто оказался не готовым построить собственные павильоны или обеспе-

чить должные санитарные условия в своих киосках.

— А что будет с ларьками? Ведь требования санэпиднадзора — с 1 января 2004 г. закрыть все ларьки и уличную торговлю — остаются в силе...

— Еще раз повторю, что администрация города кровно заинтересована в том, чтобы не допускать снижения налогооблагаемой базы, частью которой являются сдаваемые в аренду земельные участки под торговые киоски и ларьки. Мы ищем и находим пути решения возникающих проблем с теми предпринимателями, кто обращается в администрацию с конструктивными предложениями. В частности, девять из них согласовали технические условия на подключение к действующим коммуникациям, оформили аренду на земельные участки и приступили к строительству отдельных торговых павильонов, еще 25 предпринимателей заявили о своем намерении построить новые павильоны либо оборудовать торговые киоски во вновь арендуемых помещениях в гарантированные ими сроки.

Для всех этих предпринимателей, по ходатайству администрации, главным врачом санэпиднадзора предоставляется, на согласованный период, отсрочка закрытия тор-



говых киосков. Для предпринимателей, не имеющих возможности самостоятельно обустроить отвечающие требованиям санэпиднадзора торговые места, последние могут быть предоставлены руководством муниципального рынка. Для этой цели, кроме находящихся в эксплуатации 120 квадратных метров крытых пло-

щадей, в его распоряжение недавно передано еще дополнительно 215,6 кв.м. помещений на ул. Парковой, 30, которые до настоящего времени остаются неосвоенными.

— Николай Леонидович, а не проще было бы отдать в свое время здание нынешнего крытого рынка в аренду администрации муниципального рынка?

— Для кого проще?

Если для местного бюджета — увы, нет! Только на перепланировку директор рынка в свое время запросил из бюджета 2 млн. руб. И это без учета огромных затрат на реконструкцию находящихся в аварийном состоянии систем отопления, электроснабжения и без капитального ремонта кровли. Кстати, уже тогда, если бы не



были приняты меры по передислокации учебных групп в помещения Центра внешкольной работы и Центра туризма и экскурсий (бывшая школа № 2), дальнейшая эксплуатация помещения как Центра детского творчества без дорогостоящего капитального ремонта была бы невозможна.

Желающих за свои средства вести реконструкцию находящегося в муниципальной собственности здания не нашлось. Благо, что после неудачной попытки предпринимателя из



Мэр г. Оленегорска Н. Сердюк.

Мончегорска за дело взялся предприниматель А. Мальсагов. Как видите, результат налицо: крытый рынок — в работе!

На его реконструкцию, подчеркиваю, ни

единой копейки из муниципального бюджета затрачено не было. Наоборот, с момента его передачи в аренду (это здание было и остается в муниципальной собственности) бюджет не несет финансовой нагрузки на его текущее содержание — экономия более 1 млн. руб. в год. А с учетом этой экономии, арендной платы и отчислений в виде подоходного налога, доходы только в муниципальную казну от эксплуатации объекта составят более 2,5 млн. руб. ежегодно. Все эти средства крайне нужны для удержания на плаву той самой системы дополнительного образования, к которой когда-то принадлежало здание Центра детского творчества.

Смею заверить всех сомневающихся: от изменения дислокации отдельных учебных групп сколько-нибудь серьезных сбоя в функционировании дополнительного образования не произошло, и все 80 с лишним направлений обучения сохраняются.

На фото: в день открытия.

## Досуг

МДЦ «Полярная звезда» приглашает к участию в конкурсной шоу-программе «Краса Оленегорска» девушек 15-25 лет. Предварительное собеседование состоится 17 февраля в 15 часов в Молодежном досуговом центре. Телефон для справок 54-163.

## Внимание!

### К СВЕДЕНИЮ

Управление по делам миграции УВД Мурманской области информирует, что в соответствии с требованиями Закона «О правовом положении иностранных граждан в РФ» работодатели, использующие труд иностранных работников, должны иметь разрешения на право привлечения и использования иностранной рабочей силы, а иностранные граждане, осуществляющие любую незапрещенную деятельность, в том числе и индивидуальную торговлю, должны иметь разрешения на работу на территории РФ.

Указанные разрешения оформляются в Управлении по делам миграции УВД Мурманской области по адресу: 183038 г. Мурманск, ул. С. Паровской, 11. Контактные телефоны: 45-60-17, 45-77-34.

За нарушения порядка привлечения иностранной рабочей силы работодателями КОАП предусмотрено административное наказание в виде штрафа в размере от 10 до 20 МРОТ, а в отношении иностранных граждан — от 5 до 20 МРОТ с возможностью административного выдворения с территории РФ.

## Мэрия-информ

### Чтобы было тепло...

На текущей неделе в работе аппаратного совещания в городской администрации впервые принимал участие директор ООО «Тепловой энергетический комплекс» (ТЭК) О. Чеканов. Бывшая комбинатовская котельная, преобразованная в общество с ограниченной ответственностью, уже третий месяц работает самостоятельно. Итоги этой работы на сегодняшний день оцениваются как удовлетворительные, чего, к сожалению, нельзя сказать о темпах расчетов города за потребляемую теплоэнергию. В начале года финансовое положение нашего муниципального образования по традиции складывается не лучшим образом — отсюда наметившееся отставание от графика. Однако впереди — весенне-летний период, когда объем отпускаемой ТЭКом теплоэнергии

будет снижаться, а перечисления, согласно договоренности, должны по-прежнему идти по 1/12, поэтому, если не удастся «закрыть» существующий ныне долг полностью, то сократить разрыв возможно. В то же время продолжает оставаться задолженность города перед ОАО «Олкон» в сумме около 70 млн. руб. Должники — население, МУПП «Теплосети» и некоторые другие предприятия — пока не торопятся возвращать долги. Погашать же их за счет текущих платежей означает

недоплату в таком же размере ТЭК.

### ...нужно платить

К 1 февраля оленегорское население задолжало за жилищно-коммунальные услуги около 47 миллионов. Служба заказчика борется с неплательщиками испытанным способом — подает на них в суд. Существуют, впрочем, и другие методы — к примеру, так называемое коллективное воздействие. Директор СЗ Г. Капустин пообещал, что в случае если все жильцы конкретного подъезда рассчитаются с долгами за ЖКУ, этот подъезд будет отремонтирован вне очереди (кстати, в 2004 году коммунальщики намерены отремонтировать 34 подъезда, что на 6 больше, чем в 2003-м). Этот и другие, не менее любопытные, пункты войдут в программу «Квартплата-2004», разработка которой будет завершена в ближайшие дни.







## Оленегорский ОВО - лучший в области

**Наступивший 2004-й год внес в деятельность подразделений вневедомственной охраны МВД России существенные изменения, связанные с проведением реорганизационных мероприятий и перевода службы на сметно-бюджетное финансирование. С чем это связано, как и на что повлияет процесс реформирования — эти и ряд других вопросов мы адресовали начальнику отдела вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД подполковнику милиции Илье Александровичу ШОПОВУ. Впрочем, был и другой повод к сегодняшнему интервью: по результатам работы за 2003-й год именно оленегорский отдел признан лучшим подразделением вневедомственной охраны Мурманской области.**

— Прежде всего, примите наши поздравления: это, действительно, значимый профессиональный успех, и потому первый вопрос напрашивается сам собой — как вам удалось его добиться?

— Благодаря слаженной, четкой скоординированной работе всего коллектива: каждый из сотрудников отдела добросовестно, качественно и с максимальной отдачей выполнял свои обязанности. По сравнению с прошлым годом по всем показателям мы смогли добиться «плюсов»: увеличилось число всего охраняемых объектов и охраняемых по договорам квартир — соответственно 351 (плюс 7%) и 529 (плюс 18,1%), за административные нарушения задержан 1331 гражданин, что на 2,8% больше, чем в 2002-м году; предотвращено 41 преступление (плюс 5,1%); и так далее.

— Судя по задержаниям февраля, находящимся у горожан «на слуху», 2004-й год начал тоже ударно — расскажите подробнее о том, что произошло.

— Да, три февральских задержания вполне можно назвать громкими. В полночь второго февраля на пункт централизованного наблюдения поступило сообщение от продавца магазина «Орион» о том, трое неизвестных похитили из кассы деньги и скрылись. Прибывший на объект наряд незамедлительно принял меры к розыску преступников по горячим следам. Был своевременно блокирован район их возможного нахождения и организован тщательный досмотр подъездов, чердаков, подвалов жилых домов, находящихся на прилегающей территории. В результате тактически грамотных действий, предпринятых старшим группы задержания старшим сержантом милиции Богдановым С., нарядом отдела вневедомственной охраны (ОВО) в составе старшего сержанта милиции Богданова С., прапорщика милиции Рогозина С. и младшего сержанта милиции Шукина Е. были задержаны трое граждан 1985-1986 г. р., которые по приметам соответствовали описанию преступников, совершивших хищение денег в магазине «Орион».

Седьмого февраля осуществлявший регламентные работы в магазине «Клементина» работник ОВО обратил внимание на двоих посетителей, поведение которых вызвало у него подозрение. Продолжая работать, электриком Г. Канев наблюдал за ними: в момент, когда продавец магазина отвернулся, неизвестные похитили с витрины серебряные изделия. Не медля ни секунды, Г. Канев поднял тревогу и потребовал от продавца вызвать наряд ОВО. Одновременно он блокировал выход из торгового зала и не выпускал преступников до приезда группы задержания. Сигнал тревоги принял находившийся в непосредственной близости от объекта наряд в составе старшего сержанта милиции Бельх С., милиционера-водителя старшего сержанта милиции Тугушева Е. и милиционера группы задержания младшего сержанта милиции Шукина Е. Совершившие хищение двое граждан, 1982-го и 1985-го г. р., задержаны.

На следующий день, восьмого февраля, около десяти часов вечера, нарядом ОВО в составе сержанта милиции Гаврилкина А. и младшего сержанта милиции Москавкина А. в районе плавательного бассейна был замечен гражданин, резко изменивший направление своего движения при появлении патрульного автомобиля: он зашел в фойе бассейна. Такое поведение вызвало подозрение. Сотрудники ОВО последовали за гражданином и отметили его сходство с находящимся в федеральном

розыске гражданином Д., 1981 г. р. При проверке личности подозрения подтвердились. Гражданин был задержан и доставлен в дежурную часть Оленегорского ГОВД для дальнейшего разбирательства.

Таким образом, благодаря профессиональным, грамотным действиям сотрудников отдела вневедомственной охраны виновные задержаны и изобличены в совершении преступлений. Мною направлены ходатайства в Управление вневедомственной охраны при УВД Мурманской области о поощрении отличившихся сотрудников отдела за добросовестное исполнение служебных обязанностей и высокий профессионализм.

— Судя по Вам сказанному, проводимая реформа на профессионализм не повлияла, и это главное. А с чем связана необходимость ее проведения и в чем ее суть?

— Дело в том, что положение о вневедомственной охране было разработано в 1992-м году. За десять с лишним лет и в стране, и в современном законодательстве очень многое изменилось, а новая реальность, соответственно, требует и новых решений. В частности, переход на сметно-бюджетное финансирование, поскольку согласно Бюджетному кодексу сотрудники вневедомственной охраны являются государственными служащими. Запланированные реорганизационные мероприятия направлены на сохранение основных сил и средств в системе органов внутренних дел, оптимизацию структуры в современных экономико-правовых условиях и ни в коем случае не преследуют целей сокращения численности сотрудников. Ну а главная цель реформирования — обеспечение более эффективной охраны государственной, частной и личной собственности граждан.

— Отразится ли оно на качестве предоставляемых услуг и на уровне платежей той части населения, которая пользуется услугами вневедомственной охраны?

— Для наших клиентов ничего не меняется. Качество, которое мы всегда гарантируем, остается прежним; прежними остаются и тарифы на охрану квартир граждан с помощью пункта централизованного наблюдения: в сред-

нем это 232 рубля в месяц. Примерные тарифы на оборудование квартир охранной и тревожной сигнализацией тоже не изменились: для однокомнатной квартиры — от двух с половиной тысяч рублей, для двухкомнатной — от трех тысяч, и для трехкомнатной — от трех с половиной тысяч рублей. Кстати, хотел бы обратить внимание на то, что квартиры сдаются под охрану на пункт централизованной охраны, а не ставятся на кнопку, как было принято говорить раньше.

К сожалению, в нынешний переходный период сложности внутреннего характера все-таки оказались неизбежными, и в первую очередь они коснулись наших клиентов в плане осуществления платежей: временно мы не принимаем их в привычном порядке, через кассу, что, разумеется, доставляет неудобства оленегорцам, пользующимся услугами ОВО, но в скором времени процесс будет урегулирован.

— Каким образом?

— Прежде всего, можно сделать следующее: написать заявление на имя руководителя предприятия (организации) об удержании суммы по договору из заработной платы, и плата будет перечисляться автоматически, что позволит нашим клиентам избежать потерь личного времени.

— Бесспорно, это удобно, но не все предприятия могут (или хотят) заниматься такими перечислениями: как быть в этом случае?

— Для таких людей мы прорабатываем вариант возобновления приема платежей по прежней схеме, плюс — ведем переговоры с Мончегорским узлом связи о приеме платежей непосредственно на узле связи (ул. Энергетиков, 8): все, кто пользуется нашими услугами, располагает телефоном, поэтому им и было бы удобно производить платежи здесь, одновременно за телефон и за охрану.

— Услуги отдела вневедомственной охраны востребованы, надежны, более-менее доступны и привлекательны: прежде всего, за счет праздничных скидок — в этом году, учитывая сложности реформирования, традиции сохранятся?

— Возможно, мы продолжим эту практику. Кстати, считаю важным сказать о том, что



мы не только постоянно следим за техническими новинками на рынке средств охраны, которые стремительно совершенствуются, но и приобретаем их. Так, нами закуплен комплект автоматизированной системы передачи информации нового поколения охранной аппаратуры «Атлас-20», позволяющий сдавать и принимать объект под охрану на пункт помощи магнитных ключей. Согласитесь, очень удобно. И будет вполне доступно. Планируем в ближайшем будущем внедрить и широко использовать это новшество. Не останутся без внимания и гаражи: сейчас мы просчитываем возможность удешевления стоимости установки оборудования радиоохранной системы «Иртыш-3Р» и надеемся, что благодаря своим качествам и уменьшенной стоимости она будет более востребована автолюбителями.

— Уже неотъемлемой частью жизни отдела вневедомственной охраны стало участие в проводимых в области джип-триалах, также вы являетесь инициаторами их проведения в Оленегорске, что не только придает имиджу лучшего отдела вневедомственной охраны Мурманской области особый шарм, но и позволяет наглядно продемонстрировать профессиональные качества в свободное от службы время. Что в планах?

— Мы собираемся участвовать во всех стартах: соревнования будут проводиться в Мурманске, Снежногорске, Кандалякше, Мончегорске и у нас, в Оленегорске: в конце февраля или в начале марта запланирован джип-спринт (гонки на льду полноприводных автомобилей), договоренность с руководством городской администрации достигнута, и уже по традиции в октябре соревнования завершатся тоже в Оленегорске. Наша трасса всем участникам понравилась, понравилось то, как здесь встречают — неизменно приветливо и тепло, потому и было принято решение проводить закрытие сезона именно у нас.

— Спасибо и удачи!

Ольга ВЕНСКИН.

### К сведению

## Уважаемые жители Оленегорска!

В связи с вступлением 29 декабря 2003 г. в законную силу Постановления Минтруда и Социального развития РФ от 17.10.2003 г. № 70 «Об утверждении Разъяснения «О некоторых вопросах установления трудовых пенсий в соответствии со статьями 27, 28 и 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Оленегорске приступило к приему заявлений от граждан, имеющих право на назначение пенсий по основаниям, указанным в Постановлении, а именно:

1. Согласно Разъяснению, при определении права на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно назначаемую (статья 27, 28 Закона от 17.12.2001 г.) продолжительность страхового стажа и стажа на соответствующих видах работ исчисляется с учетом всех периодов и иной общественно полезной деятельности, которые засчитывались, соответственно, в общий трудовой стаж и специальный трудовой стаж при назначении пенсии по законодательству, действующему в период выполнения данной работы, с применением правил подсчета соответствующего стажа (в том числе с учетом льготного порядка исчисления стажа).

Изложенный порядок подсчета стажа применяется только в отношении тех граждан (независимо от возраста), которые полностью выработали необходимый общий трудовой стаж и (или) специальный трудовой стаж до дня отмены соответствующего закона.

Например, гражданин на 01.01.2002 г. выработал общий календарный трудовой стаж 22 года, стаж работы в районах Крайнего Севера — 15 лет, специальный стаж по списку № 1 — 8 лет (больше не работал). Пенсионного возраста — 45 лет — в соответствии с действующим законодательством гражданином достиг 15 января 2004 г.

Таким образом, право на назначение досрочной трудовой пенсии согласно подпункту 1 пункта 1 статьи 27 Закона от 17.12.2001 г. у него возникает с 15.01.2004 г., т.к. на основании указанного выше Разъяснения продолжительность специального стажа с учетом полуплурного исчисления на 01.01.2002 г. составила 12 лет.

2. В тех случаях, когда на день отмены закона или соответствующего нормативного правового акта гражданином не выработано необходимой продолжительности общего трудового и (или) специального трудового стажа, дававших право на пенсию, исчисление страхового стажа производится в соответствии с законодательством, действующим на день установления трудовой пенсии по старости, в том числе досрочно назначаемой.

3. При оценке пенсионных прав застрахованного лица в соответствии со статьей 30 Закона от 17.12.2001 г. расчетный размер трудовой пенсии по его желанию может быть исчислен:

— исходя из минимальной пенсии по старости (на 01.01.2002 г. — 185,32 руб.), предусмотренной Законом от 20.11.90 г., действующим до вступления в силу Закона от 17.12.2001 г., т.е. без применения индивидуального коэффициента пенсионера и включая правила подсчета стажа и среднемесячного заработка; предусмотренные ранее действующим законодательством;

— исходя из страхового стажа по состоянию на 01.01.2002 г. и среднемесячного заработка за 2000-2001 гг. по сведениям персонального учета либо за любые 60 месяцев подряд (до 01.01.2002 г.) на основании документов, выдаваемых работодателями или государственными органами.

П. Малышев, начальник Управления ПФ РФ в г. Оленегорске.



